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Організація товаропостачання роздрібної торговельної мережі полягає в 

систематичному та своєчасному забезпеченні торговельних організацій продукцією, яка 

є затребувана споживачами. Цей процес охоплює замовлення товарів у постачальників і 

та їх доставку до конкретних торговельних об’єктів. Основні елементи цього процесу 

включають планування потреб у товарах, пошук та вибір постачальника, організування 

процесу закупівель, транспортування та зберігання [5, с.266]. 

Головним завданням є своєчасне і безперебійне постачання товарів у необхідній 

кількості та асортименті для задоволення ринкового попиту. Це передбачає постійне 

контролювання обігу продукції, щоб уникнути дефіциту або надлишків, а також 

дотримання умов їхнього зберігання для забезпечення якості продукції. Важливу роль 

відіграє ефективна логістика, яка дозволяє оптимізувати процеси транспортування, 

скоротити витрати й час доставки товарів до торговельних точок, що є ключовим 

фактором для підвищення загальної ефективності товаропостачання [1, с. 344]. 

Організація товаропостачання роздрібної торговельної мережі також включає 

управління запасами та мінімізацію ризиків надлишкових або недостатніх товарних 

залишків. Для цього застосовують різні системи контролю, зокрема автоматизовані 

системи управління запасами, які дозволяють відстежувати рівень товарів на складах і 

вчасно здійснювати замовлення. Це важливо для забезпечення ритмічної роботи 

магазинів, особливо у великих мережах, де асортимент може бути дуже різноманітним і 

включати тисячі найменувань [2, с. 111] 

Ще одним важливим аспектом є вибір постачальників та налагодження відносин з 

ними, що забезпечує стабільність поставок товарів у роздрібну торговельну мережу. 

Важливо враховувати не лише цінову політику постачальника, а й якість товарів, 

надійність виконання зобов’язань та своєчасність доставки. Вибір надійних партнерів 

дозволяє знизити ризики перебоїв у постачанні, що є критично важливим для 

підтримки безперебійної роботи магазинів. Налагодження довгострокових відносин з 

постачальниками також дає змогу домовитися про вигідніші умови співпраці. Це може 

включати знижки при великих замовленнях, відстрочку платежів або ексклюзивні 

умови щодо нових товарів. Крім того, тривала співпраця створює можливості для 

спільного планування поставок і гнучкого реагування на зміни ринку. Наприклад, у 

випадку підвищеного попиту на певні товари постачальник може надавати пріоритет в 

обслуговуванні організації роздрібної торгівлі, з якою налагоджено взаємини [4]. 

Такі відносини також впливають на конкурентоспроможність роздрібної мережі. 

Стабільні поставки за вигідними умовами дозволяють знижувати витрати на закупівлю 

товарів, що сприяє більш гнучкому ціноутворенню. У свою чергу, це дає змогу 

роздрібній мережі залишатися конкурентоспроможною, пропонуючи привабливі ціни 

споживачам і водночас підтримуючи прибутковість бізнесу. 
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Окрім того, товаропостачання включає співпрацю з логістичними компаніями або 

використання власного транспортного парку для організації перевезення товарів до 

торгових точок. Вибір оптимальної логістичної стратегії є критично важливим для 

забезпечення своєчасності доставок, що, в свою чергу, сприяє збереженню асортименту 

та задоволенню споживчого попиту. Оптимізація логістики передбачає аналіз 

маршрутів, вибір найбільш ефективних засобів транспортування та забезпечення 

найкращих умов для зберігання товарів під час перевезення. Це дозволяє значно 

скоротити витрати на доставку, зменшити час очікування товарів у магазинах і 

запобігти їхньому псуванню. Наприклад, в разі швидкої доставки свіжих продуктів, 

таких як овочі та фрукти, важливо враховувати температурні умови транспортування, 

щоб зберегти їхню якість. Додатково, ефективна логістика сприяє зниженню ризиків, 

пов’язаних з нестачею товарів у магазинах, що дозволяє забезпечити стабільний обіг 

товарів. Це позитивно впливає на загальну ефективність торговельної діяльності, адже 

зменшує витрати, підвищує рівень обслуговування споживачів і, врешті-решт, сприяє 

збільшенню прибутку [3, с. 45]. 

Планування та прогнозування є ще одним ключовим елементом організації 

товаропостачання, оскільки вони забезпечують ефективне управління запасами та 

стабільність у роботі роздрібної торговельної мережі. Врахування сезонності дозволяє 

оптимізувати поставки відповідно до змін попиту в різні періоди року. Наприклад, у 

святкові дні або в сезонні піки попиту важливо мати достатню кількість популярних 

товарів, щоб задовольнити споживачів і уникнути дефіциту. Аналіз продажів за минулі 

періоди допомагає визначити тенденції, оцінити, які товари були найбільш 

затребуваними, і коригувати обсяги замовлень. Це дозволяє краще планувати 

постачання і уникати накопичення надлишкових товарних залишків, які можуть 

займати місце на складах або швидко втрачати актуальність. Прогноз попиту на 

майбутнє, заснований на історичних даних і ринкових трендах, дозволяє торговим 

мережам готуватися до потенційних змін у поведінці споживачів, адаптуючи 

асортимент і обсяги поставок. Це сприяє оптимізації витрат, зниженню ризиків та 

підвищенню ефективності управління товаропостачанням. 

Таким чином, ефективне організування логістичних процесів є складовою 

процесу товаропостачання, який здатен забезпечити конкурентоспроможність 

роздрібної торговельної мережі, а також ритмічність її роботи, максимізацію прибутків 

та оптимізацію витрат. 
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